Пример. Интенсивность передачи теплоты в теплообменных аппаратах характеризуется коэффициентом теплопередачи K:
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где величины
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 называются коэффициентами теплоотдачи, 
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 – сумма термических сопротивлений материала стенки и загрязнений на стенках. Коэффициенты теплоотдачи зависят от температуры стенки tcm, величина которой обычно неизвестна, но может быть оценена из уравнения теплового баланса, записанного, например, в форме
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В последнем уравнении 
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 – средние температуры теплоносителей, (С, (t1 – разность температур теплоносителя и стенки 
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 Коэффициент теплоотдачи (1 определяется по уравнению
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где A – коэффициент, зависящий от температуры.

Уравнение теплового баланса может быть решено относительно 
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 любым из рассматриваемых численных методов, а затем рассчитаны величины (1  и К. Таким образом, аргументом нелинейного алгебраического уравнения является разность температур 
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. Исходное уравнение уже имеет стандартную форму 
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, поэтому никаких дополнительных преобразований не требуется. Отметим, что для вычисления 
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 необходимо сначала вычислить коэффициент теплоотдачи 
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